

威海姓氏繁杂，特色姓氏历史久远

全市有姓氏813种 “丛”为天下宗

文/片 本报记者 陶相银 实习生 乔小林

调查

姓氏文化源远流长，每一种姓都包含其独特的、丰富的文化内涵。截至2007年的统计，威海市共有姓氏813种，其中不足万人的姓氏就有761种，百人以下的更是占到了560个。在诸多姓氏中，丛、宫、姜等姓氏成为威海的特色姓氏，他们在威海属于“名门望族”。而生僻姓氏中的苟姓则以其天下“独二无三”的罕有，成为威海最具代表性的生僻姓氏。

>>王姓人最多，生僻姓氏达100多个

近年来，随着城市人口剧增，姓氏也显著增加。据了解，2005年，威海市姓氏有798个，到2007年已经增至813个。截至2007年，人口在万人以上的姓氏有43个，人口最多的为王姓，264028人；第二大姓为刘姓，159407人；第三大姓为于姓，151754人。人口在千人以上不足万人

的姓氏有109个，在百人以上不足一千的姓氏92个，百人以下的姓氏560个。

去年7月，威海市公安局开展了户口整顿工作，从全市人口中检索出生僻姓氏100多个，涉及市民218人。警方对这100多个生僻姓氏进行了逐一核实，发现大多生僻姓氏就是祖辈沿用下

来的，比如“三”、“九”等数字姓氏；另有一些市民的姓是自己取的，比如一位胖姓市民，原是名孤儿，被人称呼为胖某，户籍登记时，就以胖某为姓名，“胖”也就成了他的姓氏。

经核实，被更正的姓氏仅涉及10人，多是因为早年户口登记时的笔误导致的。

>>丛氏之大，天下归宗

天下丛氏宗文登，这是历史上文字、碑刻以及从家世代相传的一句话。在今天，不论在哪里，只要见到丛氏族人，一提是来自文登，第一句话都是“老家来人啦”。

经区城子村的老虎山生态园里，有一座2009年建成的丛氏大宗祠，占地5000多平方米。这里供奉着丛姓

一族自一世永祖起的丛氏36大支系，及20世以前所有外迁支系的祖先。在每年清明节、农历十月初一和春节这三个中华民族传统祭奠先人的日子，丛姓族人都会在丛氏大宗祠举行常规的祭祀活动。

丛姓族人归根认祖的热情，让丛氏大宗祠管理委

员会主任丛永伦很感动，“去年恳亲大会上，安徽一个只有几百人的小村落派了两位老人代表村民前来。村子很穷，村里人捐了3000多元给两位老人当盘缠。”丛永伦介绍说，为方便族人前来拜祭，每届的恳亲大会上，世界丛氏宗亲联合会都会免费为族人提供餐饮住宿。



丛氏大宗祠内景。

>>是文化建设，也是种精神支柱

各地丛氏宗亲联谊会轮流举办恳亲会，自第二届恳亲大会后，每两年举办一届世界丛氏恳亲大会，公祭先祖。2013年第三次世界丛氏恳亲大会将由大连丛氏宗亲联谊会承办，此后，世界丛氏宗亲联谊会将在全国26个省区的丛氏宗亲联谊会轮流举

办，每隔三年举办一次。在丛永伦心里，世界丛氏宗亲联合会是一种文化建设，是一种凝聚族人力量的精神支柱。每年的宗亲大会上，都会为品学兼优但家庭贫困的学生捐助善款，帮助丛氏学子完成学业。2008年，大连女孩丛美丽以568分的成绩考

取了辽宁大学日语专业，但当时家境贫寒的她无法支付7000元的学费。后在诸多宗亲的资助下，丛美丽得以顺利进入大学。“丛美丽现在在日本留学，我们宗亲会一直都在资助她，关心她。”世界丛氏宗亲联合会办公室主任丛凯峰告诉记者。

“山东大妈”捧走大乐透919万巨奖

大妈爱乐透，中奖浑不知，福彩天机，点醒梦中人。近日，山东彩市发生了一件稀罕事：六旬老太王大妈不懂彩票却爱买大乐透，中了919万也浑然不知，幸亏遇到好心人善意提醒，才没有错过巨奖。

5月31日上午，王大妈和陪同她领奖的老伴和儿子来到了省体彩中心，在办理兑奖手续期间，“大奖得主”王大妈一言不发，经过约20分钟的耐心解释和开导，大妈的情绪终于平复下来，开口说的第一句话就是：“俺娘哎，可吓死了，俺一晚上都没睡着觉！”随后，笔者大致了解了王大妈的中奖经

过。

原来，王大妈平时喜欢凑热闹买彩票，没事散步、遛弯儿、买东西，走到哪买到哪，由于不懂彩票，大妈的中奖彩票上的3注单式号码还是一年前一家投注站的老板帮着机选的。从那以后，王大妈认准了这几注号码，一买就是一年多，王大妈不但不懂彩票，就连她买的号码怎么能中奖都搞不太清楚，每次都是让别人先从投注机兑一下，如果没中奖就继续打这3注号码。一年多来，大妈也中过几次小奖，大妈说她买彩票就是图个乐，从来没想到要中奖，更不用说

中大奖了。

5月30日，王大妈到烟台买鸡蛋，回家路过一家体彩投注站，她依然像往常一样进去买彩票：“老师儿，给我看看中了吗，没中照着号码再打一遍。”站长兑过后，小声告诉她中了大奖了，919万！王大妈当时就懵了。赶紧打电话叫来儿子，在站长的帮助下，再次进行了确认，母子俩方才相信真的中了大奖。

谈到奖金的用途，王大妈和老伴表示这些钱给儿子们分分，自己留一点，然后还得孝敬上面的老人。



五大联赛之后猜什么？小联赛陪您全天竞彩

欧洲五大联赛的桂冠都已各有归属，竞彩将从中选择一些公信力较强的小联赛作为竞猜对象，如北欧的挪威超级联赛、瑞典超级联赛、亚洲的日本 J



联赛、韩国 K 联赛，以及美洲的美国职业足球大联盟赛事、巴西足球甲级联赛等。6月-8月期间，不断档的足球赛事将陪伴竞彩玩家度过一个精彩纷呈的夏天。

覆盖全天时段

由于所属时区不同，小联赛覆盖的时段也不一样：美职西部联盟球队的一些主场比赛会在北京时间上午进行，与NBA 的时段基本一样；日本和韩国的联赛一般在北京时间下午进行；特别是 J 联赛在地震后为了节约用电，改编了赛程，夜间比赛全部移至下午；瑞典超和挪超联赛与欧洲四大联赛类似，一般晚间进行；美洲比赛如美职、巴西甲等，大部分比赛被安排在北京时间凌晨或

上午开打，彩友各个时段都有比赛可猜。

竞猜更容易

虽然这些联赛的电视转播较少，但是在互联网时代，彩友可以通过多种渠道得到信息，例如联赛积分排名、场均进球总数等基本信息，有了这些基本信息，竞猜胜平负、总进球数等基础玩法就能有一定的把握。入门之后，再对联赛当中的一些强队做专项分析，胜算更大。一般来说，小联赛格局比较简单，竞猜难度也不大，如果专攻一两国联赛，把这项联赛完全吃透，中奖的概率就很容易提高，新手可以从 2 串 1 入手，任选 2 场比赛，猜胜平负、进球数或者比分，重取高返奖、高固定奖。

跟着感觉走 幸运彩友单期夺金13万5

德州彩友老 K 是个“夺金迷”，经常“泡”在体彩投注站上，有时候一天买上一套票，有时候则一整天都不出手，关键看感觉。一年多来，夺金不断，老 K 乐此不疲。5月30日，老 K 大发神威，单期夺金高达135270元，创造了他自己单期夺金的最高纪录。

当天，他从早上一直“耗”到傍晚，晚

饭时候渐渐“有了感觉”，便顾不得吃饭了，全神贯注地看号选号，将近 9 点，老 K 出手了，先打了一张“任选四”，99 倍，算是“热身”，稍后又以“任选四”的前三个号码做胆，其余号码全包做拖，来了两张“任选五”胆拖票，分别倍投 99、80 倍，俄顷开奖，一举成功。

(刘玉)